

## 线绳结构 V 带(胶套硫化)成套设备 现场展示会在兰溪召开

由化工部中联橡胶总公司主持召开的“线绳结构 V 带(胶套硫化)成套设备现场展示会”于 1995 年 1 月 12—13 日在浙江兰溪市召开。全国主要胶带厂家及有关代表 50 余人出席了会议。

会上青岛橡胶工业研究所代表作了“国内线绳 V 带设备生产和现状”的报告,中外合资浙江兰溪鸿利橡塑机械制造有限公司介绍了公司情况和线绳 V 带设备工艺特征,与会代表观看了鸿利公司从台湾引进的线绳 V 带生产流水线的录像,听取了线绳 V 带设备用户介绍,并参观了线绳 V 带设备生产现场。

与会代表对兰溪鸿利公司与台湾利百代橡胶股份有限公司合作开发的聚酯线绳 V 带生产成套设备产生浓厚兴趣,特别是平启式胶套硫化罐结构,目前属国内首创。

(浙江兰溪鸿利橡塑机械制造有限公司  
沈伯堂 柳松华供稿)

## 聚酯线绳结构 V 带生产设备 通过技术鉴定

由浙江兰溪鸿利橡塑机械制造有限公司与台湾利百代橡胶股份有限公司合作开发的橡胶聚酯线绳结构 V 带生产线设备——双鼓缠绕机、双工位包布机、平启式胶套硫化罐于 1994 年 12 月 28 日通过了浙江省省级技术鉴定。

化工部中联橡胶总公司、青岛橡胶制品研究所、上海胶带股份有限公司、上海胶带二厂、宁波橡胶厂、嘉兴塑料橡胶总厂、嘉兴塑料橡胶厂及浙江省计经委和科委、兰溪市计经委和科委等专家、领导共 36 人参加了鉴定会。

浙江省化工机械质量检测点的检验报告表明,该 3 种机组各项性能指标先进合理,经

生产单位使用证明,技术性能优异,完全可以取代进口的同类型机组。

鉴定委员会认为,该 3 种机组结构设计先进、合理,性能可靠,占地面积小,生产效率高,操作方便,运行安全,为当前国内先进水平,建议在国内胶带行业推广使用。

(浙江兰溪鸿利橡塑机械制造有限公司  
沈伯堂 柳松华供稿)

## 两种新型加工助剂在三元乙丙 橡胶胶料中的应用

由于三元乙丙橡胶(EPDM)塑炼效果差、缺乏粘着性、不易包辊和炭黑不易混入等缺点,给配合剂的分散造成了困难。为解决此问题,贵州大众橡胶有限公司采用了德国 KETTLITZ 公司生产的两种加工助剂 Disperagtor FL(以下简称 FL)和 Medioplast 40(以下简称 M-40)作 EPDM 胶料的分散助剂,使用效果非常好。

FL 和 M-40 是两种多功能助剂,通常用来改善胶料的加工工艺性能(提高胶料的流动性)。FL 和 M-40 的相同特性是能改善胶料流动性能,提高挤出效率和降低废品率;其不同之处是 FL 无污染,M-40 有轻微污染。

FL 和 M-40 对 EPDM 用于生产汽车液压制动橡胶皮碗的胶料性能的影响见表 1。由表 1 看出,FL 和 M-40 对胶料性能无任何不良影响。通过跟踪炼胶过程发现,加入 FL 或 M-40 的混炼胶在开炼机上“吃粉”速度明显加快,混炼胶断面均匀性好,且成品断面白色粉粒明显减少,产品表面光滑性好。经综合对比,确定 FL, M-40 以用 3—5 份为宜。

随后用密炼机对表 1 中 M-40 的胶料进行中试混炼, M-40 对胶料塑性值和瞬时电流值的影响见表 2。由表 2 看出, M-40 的加入, EPDM 胶料的塑性值提高(胶料流动性变好),瞬时电流值降低(炼胶负荷减小,节约能源)。